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A honvédelmi miniszter 
bukása.

Feférvárynak le kell mondani.
Szenzációs hírek futották be 

mß a politikai köröket. Fejérváry 
Gáza báró honvédelmi miniszter 
csillaga letünőben van. Megingott 
az aranysujtásos ur hatalma. A 
politikai szereplés színterén a gyé­
kényt rángatják alatta.

Mi az oka ?
Mintha bizony tegnapi beszéde 

után még magyarázni kéne. Más 
sors nem érheti azt, aki magyarul 
beszél, de feketesárgán érez.

Nem is csoda! Fejérváry 
tegnapi nyilatkozatának joggal 
tulajdonítanak fontosságot, már 
csak azért is, mert jól beavatott 
politikai körök véleménye szerint
Fejérváry már jó eleve tisztában 
volt nyilatkozata horderejével. —
Ezért mondta ki merészen :

- Igenis, fenntartom !
Nem érdektelen a dologban, 

hogy F-jérváry hajthatatlan ma­
radt. Elmondta Széli Kálmánnak 
és Apponyi Albert grófnak, hogy 
mit akar és mit fog mondani. 
Hosszan tárgyalt velük a kép- 
viselóbáz elnöki irodájában. Széli 
és Apponyi egyesült erővel nehány 
óráig tartő eszmecsere során igye­
keztek mindent elkövetni, hogy Fe- 
jérváryt szándékától eltérítsék, de 
ő hajthatatlan maradt.

Széli Kálmán ingerült volt. 
Tegnap nyilatkozni akart. Végre 
is elállott tőle, mert nem akarta 
Fejérváryt nyílt ülésben desavuálni. 
De miután Fejórvárynál a katona 
erősen és élesen összeütközésbe 
került az óvatos politikussal, Fejér- 
várynak mulhatlanul le kell vonni 
a konzekvenciákat és lemondása 
kikerül heilen.

Tudatában van ennek a báró

ur. A mai ülés folyama alatt bi­
zalmasai előtt kijelentette, hogy 
inkább lemond, hogysem dezavuálja 
magát. Az elhatározás, úgy lát­
szik, elég gyors nála. A körül­
mények is siettetik. Tény azon­
ban , hogy délután már Bécsbe 
utazott, hogy referáljon őfelségének.

Fejérváry bukásának Széli 
Kálmán se áll útjában, mert az 
ellenzék vezéreitől garanciákat ka­
pott, hogy Fejérváry bukása esetén 
megszavazzák az ujonczjutalékot.

Szóval Fejérváry hosszas sze­
replése végéhez közéig. Kezdődik 
az utolsó felvonás vég jelenése. A 
képviselők sorrendet állanak és 
monoton, hangon dörmögik: J6 
éjszakát brigadéros !

ORSZÁGGYŰLÉS.
Elnök : Gróf Apponyi Albert.
Napirend előtt:

A hvi a nő uralkodik.

A gyengébb nemnek sehol a világon 
ics meg az a védelme, mint a szabadság 
iájában. Úgy a társadalom, mint az 
yesiilt Államok törvényei olyan jogokat 
stositanak a nőknek, melyek nemcsak, 
gy nincsenek aranyban a kotelezettségek- 
I, de jogilag úgyszólván egész külön 
szttá emelik ; velők szemben a férfiak 
mdhatni elnyomott páriák.

Elmondok egyet-mást. ennek jellemzé­
se és higyjék meg, hogy nem túlzók 
le.

A bíróságok előtt a férfi tanúskodása 
nő ellen igen keveset nyom a latban és 
ndesen ilyen esetben bármilyen ügy ^ lé­
én is az a legszélesebb bizonyitai-t köve- 
lik ilyen esetben, a nő vallomását a 
ifi ellen szentirásn k tekintik és vádját 
’több esetben nem annyira neki kell bi- 
nyitania, mint a féifinak megczáfolnia. 
i megállapítják, hogy a férfi házasságot 
írt és vonakodott az ígéretet beváltani, 
y addig tartják börtönben, mig meg nem 
ti a házasságot, az esetben azonban, ha 
I eláll ettől, joga van élethossziglani jára­

dékhoz, tekintet nélkül arra, hogy később 
férjhez megy e, vagy sem.

Természetesen épen őzzel ^ történik 
gyakran visszaélés és nem egy leány bizto­
sítja magát ily módon, mert hiszen ha ta­
núra szükség van, sehol sem terem annyi, 
mint New Yorkban. Annál is inkább, mert 
ott a törvény előtt nem nagyon kutatják a 
tanuk kilétét, nem kezdenek semmiféle na- 
tionálót és midennapos dolog, hogy hamis 
név alatt vallanak.

Ha az asszony bepanaszolja férjét, 
hogy nem keres eleget, — tessék elhinni 
— vannak esetek, hogy letartóztatják és 
fogva tartják, mindaddig mig ünnepélyesen 
Ígéretet nem tesz, hogy ezután szorgalma­
san dolgozni fog ; megállapítjuk hivatalosan, 
mennyi heti pénzt tartozik az asszonynak 
fizetni és ha ennek az eljárásnak ne i lenne 
foganatja, ismét befogják, hivatalból dolgoz­
tatják, a pénzt azonban az asszony kezei 
hez fizetik ki.

Ha az asszony válni akar, a legkisebb 
ürügy elóg ahhoz, hogy kimondják a válást 
és ebben az esetben tekintet nélkül, hogy 
kinek a hibájából mondják ki, a férj tovább 
is tartozik őt eltartani. Az asszony hét­
számra is kimaradhat közös lakásukból 
és ha a férj panaszt tenne, legfeljebb azt

érné el, hogy kinevetnék, mig ha az asz- 
szony vádat emel, hogy csak kétszer egy 
héten a férje kimaradt, lehet, hogy el­
zárják.

A házasság ebben az országban egy­
általán egészen más természetű, mint a 
milyennek nálunk ismerik. Éppen olyan 
üzlet ez Amerikában, mint nálunk egy rő- 
fös kereskedő.

Most egy uj irány kezd erősen téli 
hódítani, ugyanis, hogy az elválást mai'ok 
a házas felek mondják ki jog- és végérvé­
nyesen egymás között. A mint a hazassag 
törvényesen meg van kötve, ha a két fél 
ezt együttesen bármely állami hivatalnál, 
sőt városatyánál vagy közjegyzőnél , beje­
lenti, úgy elég lenne téve a törvénynek 
ilyen módon, ha a válás iránti közös meg­
egyezésüket ily képen bejelentenék.

Ennek az iránynak lelkes apostola 
Elizabeth Cady Stanton, a jeles amerikai 
írónő.

Viszont meg akarják szüntetni, hogy 
a nő 18 év előtt férjhez mehessen —• a 
mostani törvényes kor 14 év — és a férfi 
25 éve előtt házasodhasson és ebben az 
esetben is ki kellene mutatnia, hogy el tud 
tartani egy asszonyt. Szervileg betegeknél a 
házasság éltiItatnék.

__ t r m f I A portálé munkálat befejeztetvén, a t. vovőközönségnek ismét rendel-Neumann Testvéreknél
feltűnő olcsó árakon.Debroozen. (Tisza.-p«.lota.)

—i—,——■■■ 11 ^ ' Asszon kézi munkához való kellékek nngy raktára.
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Neesl támad.
Nessi Pál erős támadást, intéz a 

honvédelmi miniszter ellen, a ki róla azt 
állította, hogy a kol zaván utczagyerekeket 
izgatta a Go-terhalte ellen. (Mozgás a szel 
íöbalvn) A ki ezt állítja róla, az hazudik 
A miniszter tegnapi kijelentését visszautasítja. 
(Yiha’ os éljenzés a szélsőbalon.) _

Elnök: Jelenti, hogy Mezőssy Béla 
és Rátkay László szót kértek napirend 
előtt a miniszter tegnapi kijelentése tar-
8yabaMezä8sy Béla: A honvédelmi minisz­
ter tegnap olyan kijelentést tett, a 
megtorolatlanul hagyni nem lehet, (ügy 
van! Úgy van 1 a szélsőbalon.)

Madarász József: Nem szabad 1
Mezőssy : Czéltudatosan egy arezpv 

ritó vadat vágott a Ház szemebe (Úgy
van! Úgy van! a szélsőbalon.) Azt állította, 
hogy csupán előzékenységből hajolt meg a 
Ház határozata előtt (Nagy zaj a szelso-

Kubik: így kell beszélni egy alkot­
mányos mim zternek ? ,,y Mezőssy : És mikor Batkay megadta 
az aranyhidat, hogy a sérelmet jovatehesse 
akkor megismételte azt a kijelentése , o 
még súlyosbította is. A miniszter a kamanlia 
szellemeben szólott. (Zajos helyeslés a síel 
sebblon.) Az ellenzék meg fogja torolni a 
miniszter eljásását a katonai javaslatoknak 
(Úgy ven ! Úgy van a szélsőbalon)

Lengyel: Akkor mit fog csin'lm? 
Mezőssy: Ha van elleizek, úgy ez a 

miniszter *gy katonát sem fog kapni. (Úgy 
van a szélsői)-dón.) (

Lengyel: he nem am.
Gabányi: Egy szálat sem!
Mezőssy: Az elnök tegnap olyan ki­

jelentést tett, mely megóvta a Ház tekin­
télyét. (Viharos helyeslés a jobboldalon) 
A jobboldal néma maradt. (Ellentmondás a 
jobboldalon.) Ha a honvédelmi miniszter 
tiszteli a Hazat, akkor boc-anatot fog kerm 
a rajta esett sérelemért. (Zajos helyeslés a 
baloldalon.)

h férfinak 5 évig kell az Egyesiilt- 
ÁH amok bau laknia, hogy akkor is csak 
bizonyos for maságok utáa polgárjogot nyer­
hessen. Megjegyzem, hogy ez egy igen fon­
tos kérdés Amerikában, még csak az üzle­
tek megkötésénél is. A nő a mint a lábát 
a partra teszi, már polgári jogai vannak.

Érdekes megfigyelni, hogy a , nők 
menyire tudatában vannak eme föltevésnek 
és a messze bevándoroltak miként aklima- 
tizálóduak.

A házas életben csak jogokat ismer­
nek el, de nem a kötelezet ségeket. Bár a 
fó fi egész nap és legtöbb esetben igen 
fáradtságos munkát végez, ő van hivatva, 
hogy a konyha szükséglétéit is beszerezze, 
a háztartás gondj it magara vállalja, a kis 
babákat ölbe ringassa és a sétatereken őket 
toló ocbikbitu vasárnaponként sétáltassa.

Innen van azután az, hogy a fiatal 
emberek egyáltalán nem já>nu.k leányos 
házakhoz és nem úgy mnt nálunk a 
leányok, itt a férhak azok, kik különösen 
leányokkal szemben bizony óvatosak. — 
Tehát mégis csak jobb itthon, a szép ma­
gyar földön. ^•

Rátkay László : Ha a miniszter úgy 
paczHzik a Házzal, akkor hogyan lehet a 
kezére bízni a véderőt. Kérdi, hogy alkot­
mányos miniszter ül-e a honvédelmi minisz­
teri székben, vagy egy tábornagy i lAij. 
Felkiáltások a szélsőbalról: labornagy!) 
Ugyanezt kérdi a felelős kormánytol Addig, 
a rnig a miniszter nem ad elégtételt, az 
ellenzék nem tárgyal vele. (Zajos helyeslés 
a szélsőbalon)

S*éU védi Fejérváryt.
Széli Kálmán: A kormánynak nincsen 

kivételes kötelessége állást foglalni oly kér­
désben, a melyek a Ház belügyeit képezik.
A mentelmi kérdésben Plósz nyilatkozott.
A mi Fejérváryt illeti, kijelentette ő tegnap, 
hogy meghajolt a Ház tekintély© ©lönt, 
a mikor a Nessi ügyben eljárt (Zajos he­
lyeslés a jobboldalon, ellentmondások a 
szélsőbalon) Rátkay egyenes kérdést inté­
zett hozzá, mondja meg, hogy Tejérvary 
mint táborszernagy, vagy mint miniszter 
ül e itt. Kijelenti, hogy mint felelős mimsz- | 
tér ül itt. (Zajos ellentmondás a szélső­
balon.) ,, , . ..

Felkiáltások : Nem latjuk. Az ellen
kezőjet tapaszialjuk. (Zaj)

Széli: A maga alkotmányos kovetke- : 
zéseivel, a felelősségnek teljes tudatával i 
és igy és akként tekintette magát és tekin- ; 
tette a Ház is. A mi tegnapi nyilatkozatát 
illeti, egyenesen előreboesájtotta Fej-ryáry, , 
hogy ö teljesen helyesli és a masa része- , 
ről helyesnek ismeri el, hogy a Ház telte- . 
kényén őrzi a maga mentelmi jogát. Ajst : 
is mondta, hogy ő a Ház ezen intézkedése 
előtt meghajol. (Nagy zaj az ellenzéken, j 
Felkiáltások: De köteless ge I

Gabányi: Kutya kötelessége !
Kubik: Nem mondtál (Zaj.)
Széli: Itt van elölte a beszéd. Igenis j 

mondotta. (Ellentmondások a szél n,balon.) ; 
Tény az, hogy meghajolt, mert a Ház hatá- j 
rozatát végrehajtót'a.

Thaly: Csak előzékenységből.
Széli: Kijelenti, Fejórváry nem akarta 

magát ellentétbe helyezni a Ház határoza­
tával. (Zajos ellentmondások a szélsőbalon.)
A Ház határozatát végrehajtotta. (Úgy van! 
Úgy van ! a jobboldalon ) Kéri válaszénak 
tudomásul vételét. (Helyeslés a jobboldalon. 
Zajos ellentmondás a szélsőbalon.)

Elnök: Több felszólalás a napirend 
előtt nem lóvéu, a Ház tegnapi határozata 
értelmében, a zárt ülést elrendeli.

(*. karzatot kiürítették, az újságírók 
is ki onulnak.)

A séit ülés.
Elnök: Talián Béla.
Jrlen vannak: Neig és Bayer mű­

szaki tanácsosok.
Thaly Kálmán : Nem akar kiterjeez- 

kedni az összes hibákra, mizériákra, a sze­
rencsétlen építkezésre, az országháznak 
ross'-ul megválasztott helyére. Ezt annak 
idején úgy is eleget ellenezték. De ha mar 
meg van a pótolhatatlan baj, legalább te­
gyek lakályossá a Házat. Mióta ebbe a 
Házba járnak, köhögés kínozza valameny- 
nyit (Úgy van 1 a szélsőbalon.) A külső 
hibák: a b-járat olyan keskeny, hogy a 
gyalogjárókat minden kocsi legázolhatja, 
Külön bejárót követelnek. A ruhatár lóg 
vonatos, valóságos tyukketrecz. A mig az 
ember 112 lépcsőn feljut, elkopik az ember 
lába. 450 képviselő részére alig van 2 
emelőgép. Csupa grádics a folyosó és az 
egész épület.

Az ülésterem egészen azjik, alól inte­
nek, felül lóghuzam. A fűtés egyenetlen.
Az elnöki pulpitus nagyon magas. Újabb 
szállítandó, az ülésterem órája olyan, mint 
egy nagyított zsebóra, ennek fehér lapjára 
fekete számok kellenek. A boltivek alatti 
padhelyeket kifogásolja, a karzaton már a 
második sorban nem lehet látni. Kifogásolja 
a buffé gazdaságát. A buifó bérletre pályá­
zatot kellene hirdetni, hogy legalább hamis 
ételt ne kapjanak.

Thaly további beszéde folyamán az 
ülések idejének megváltoztatását is szóba 
hozta. A többség ezt hevesen ellenezte, 
mire Thaly kijelentette, hogy neki a váV 
toztatá I közömbös, ő aláveti mggát min­
denben a Ház határozatának.

Papp Zoltán kifogásolja az üléster­
met, mert a nyilvánosság gátolva van. A 
karzat második sorából már nemlátni. Az 
elnök szavaiból semmit sem lehet hallani.
A karzat feljárója rossz. Parlamenti bizott­
ság kiküldését kéri, mely elhatározza, hogy 
a bohivek lebontassanak és a karzat gyö­
keresen átváltoztassák.

Holló Lajos: Az épület részleteiben 
kifogásolható ugyan, de a maga egészében 
impozáns. Ezrcdeken át hirdetni fogja a 

j magyar parlamentarizmust. Ki kél a miatt, 
hogy esős, havas időben meg sem lehet 
közeiiteni, a délutáni ülésezésnek ellene 
van. Követeli, hogy a főbejáratot hasz- 

I nálják.
Szüliv Géza: Helyteleníti, hogy nincs 

j magyar szellem a Hazban. A biztosoknak,
I szolgáknak nincs magyar ruhája. (Ellentmon- 
; dások.) Mindenki láthatja, hogy szalouka- I hátban járnak. , ,

Szivük Imre: A maga részéről a 
nyilvánoság kérdését tartja legfontosabbnak 

; és ezt e kérdést oldották meg legszeren- 
I csésebbül. Nem szeret szubjektív dolgokkal 
j foglalkozni, de a bejelentés nagyon nenéz 
i és rossz.

Apponyi Albert reflektál a felhő- 
zottakra. Hogy befejezett tényekkel áll a 
Ház szemben, az csak az arkitekt trára vo- 

i natkozik. Minden másban próbálgatás folyik. 
Az uj s'Olgáknak azért nincs uj ruhájuk, 
mert még nem tudni, hány marad meg, ba 

i pedig régi alkalmazott mellőzi a magyar 
: ruhát|az hiba és orvosolni fogja. A képvi­

selőknek állandó előjegyzésük van a kar­
zati jegyekre Köszönetét m >nd Hollónak, 
hogy védelmébe vette az épületet Lelkiis­
meretesen fog eljárni, a személyzet szaporí­
tása dolgában. Nem zárkózik el attól, hogy 
a képviselők a főbejáraton járjanak. Amint 
lehet a fűtés, légvonati dolgon segíteni fog. 
Miu’án szóvá hozták, gondoskodni fog s 
közlekedés javításáról is. (Helyeslés)

?» I
VIDÉK.

Agyonlőtt betörők.
— Saját tudósítónktól. — /*•

Á dunántúli Kertes községben vak­
merő betörés történt tegnapelőtt éjjel. A 
betörők azonban megadták az árát vak­
merőségüknek, mert a cselédség üldözés 
közben két betörőt agyonlőtt. A kastély 
tulajdonosa Nedeczky Lajos, mint tudósí­
tónk nekünk jelenti, még a múlt hónapban 
elutazott család aval a Délvidékre. A kas­
tély felücyelete Jánosi Ferencz gazdatisztre

Tulhalmazott raktár miatt Y ELI* lGSZ8illlt8iS
ó Z S A* L A JOS felöltő és kalap áruházában Debreczon Kistemplom bazár.

ÁnTITkT'nPTl T'Tl/I’TT a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

ROSENdlxvu XfllYlILí gzenzácziósmodernjátéktárgyak kaphatók
éuru h&Z&h&B Bankpalota, Corsó mollott, KT Fonográf, (Távbeszélő) aristonok, gyermek reformszíkek. "IP*
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volt bizva, aki a cselédséggel a gazdasági 
udvarban lakott. Tegnapelőtt éjjel Jánosit 
az egyik kocsisa azzal ébresztette fel, hogy 
valaki jár a kastélyban.

Jánosi fegyvert vett a kezébe, fel­
költöttek a cselédséget, körülvették a kas­
télyt, amelynek zárt ablabrt dőnyei mögül 
világosság szűrődött ki. Jánosi felnyitotta 
az egyik ajtót s behatolt az épületbe, de 
a rablók észrevéve a veszélyt, az egyik 
ablakon kiugrálva menekülni akartak. A 
cselédség azonban utjokat állotta, mire a 
rablók többször revolverrel a cselédség 
közé lőttek, azonban golyóik senkit sem 
találtak s így menekültek a sötétségben. 
Jánosi néhány emberével üldözőbe vette a 
rablókat, miközben többször utánuk lőttek. 
Egyszerre jsjktáltásokat hallottak. A cse­
lédség lámpával abban az irányban haladt, 
amerről a jajkiáltás jött s nem messzire 
meg is találták az egyik rablót, akit há­
tulról a fején ért a lövés és rögtön meg­
halt. Nem messzire ettől feküdt a másik, 
akinek a hátát találta a lövés. Ez még élt, 
amikor megtalálták, de másnap reggel ez 
is meghalt.

A két betörő neve Pundek Vincze és 
Rilva Ferer.cz. A harmadik társuk, aki ép 
bőrrel menekült, Laksa István volt, aki 
nemrég még mint inas szolgált Nedeczky- 
éknél. Ezt az embert még nem sikerült 
elf >gui. A betörők igen sok értékes holmit 
raktak össze a szoba közepére, amit el 
akartak vinni, de rajta vesztettek s üres 
kézzel kellett menekülniük. A hatóság 
megindította a nyomozást.

Farkasok a csárda előtt,
— Saját tudósítónktól. —-

Veszedelmes vendégek jelentkeztek e 
napokban a kéthelyi határban levő csárda 
előtt, a hol vakmerő pusztítást vittek vég­
hez. Csingai János vecselői gazdaember — 
mint nekünk Írják — tegnapelőtt Kéthelyre 
akart menni. Estére járt már az idő, a mi­
kor az itató csárdához ért.

Az átfázott ember betért a csárdába. 
Itt addig iszogatott, a mig azt vette észre, 
hogy már kiienezre jár az idő. Ekkor el 
akart indulni, de mert korom sötétség volt, 
várt tovább, a mig a hold feljön. Egyszerre 
nagy visítást hallott kívülről. Csingai azt 
hitte, hogy a lovainak van valami baja, 
kiugrott a korcsmából. De alig tette ki a 
lábát, egész farkascsordát pillantott meg s 
két hatalmas ordas Csingaira is rá vetette 
magát. Segélykiáltásait meghallotta a korcs- 
máros és a mint a farkasokat meglátta, 
visszafordult a puskáért és a vadállatok 
közé lőtt az ablakon keresztül.

A farkasokat elriasztva a csárda elébe 
ment, a hol Csingait összemarczangolva az 
ajtó kizeiében találta. Kocsija és lovai 
mintegy kétszáz lépéssel távolabb voltak, 
de a két ló szinten szét volt már marczan­
golra. Az esetet másnap jelentették be az 
elöljáróságnak, de ekkora Csingai János 
iszonyú kínok között meghalt. A hatóság 
intézkedett a farkasok kipusztitása iránt.

Csongrádi képviselöküidési joga.
A bivalalos lap mai száma a következőket 
közli Csorgr&d varos képviselőküldési jo­
gának felfüggesztéséről : Csougrád város 
választókerületében a múlt évben ország­
gyűlési képviselővé megválasztott Baros 
János választása kérvénynyel támadtatván 
meg, ezt a választást a magyar királyi 
kúria az 1898. évi XV. törvényezikk alap­
ján érvénytelennek nyilvánította. E kúriai 
Ítélet folytán a kópviselőbáz az idézett tör­
vény 137. §-a értelmében az említett vá­
lasztókerületben vizsgálatot rendelt el s az 
ügyre nézve a folyó hó 14-én tartott fiié*
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sében elhatározta, hogy Csougrád város 
választ ükerültif ének kőpviseloküldósi jogát 
a most folyó orszszággyülés tartamára fel­
függeszti.

A balmazújvárosi falokosötnél-
küliek. Ilyen ez men megírtuk, hogy Bal­
mazújvároson sok em 'er lépett ki a ke­
resztyén egyház kebeléből, állítólag azért, 
mert néhai Hoffaann lelkészük viselkedése 
bírt a őket erri. Az elhunyt pap özvegyének 
kérésére oly irányban igazítjuk helyre fenti 
közleményünket, hogy annak Hoffman at ér­
deklő részé téves informáczió i alapul.
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Mulatságok.

Egyesületek,
A polgári asataltárKaság decz. 

29-óa szombaton este 8 órako~ a Dreher 
sör- saruokban gyűlést tart. A tagok kéret­
nek teljes számban megjelenni.

A Síigücet -T*raa<ág üd­
vözlést». A Csokonai-Kör pár héttel 
ezelőtt meleghangú átiratban üdvözölte 
a nagyváradi Szigligeti-Társaságot fenn­
állásának tizedik évfordulója alkalmá­
ból. A testvér egyesület az üdvözletét 
lendületes levélben köszöni meg, mely 
tegnap érkezett a Csokouai-Kőr elnöksé­
géhez. A levél tartalma ez :

Tekintetes elnökség!
Jubileumi ünnepélyünkre küldött szi­

ves elismerő átírásáért és üdvözletéért 
fogadja a tisztelt Testvér-Egyesület a Szig 
ligeti Társaság hálás köszönetének kifeje­
zését. Ha ouló czélokórt és eszmóüyekért 
küzdve, mint a mi Társaságunk, jól ismeri 
a tisztelt Testvér Egyesület a nehézségeket, 
melyekkel egy vidéki irodalmi társaságnak 
megküzdenie kell és igy bizonyára nem 
fogja közönséges udvariassági szólamnak 
venni azon kijelentésünket, hogy egy már 
megizmosodott, a magyar kultúra , egyletek 
sorában oly kiváló helyet elfoglaló irodalmi 
társaságnak, minő a „Csokonai kör“, elis­
merése nemcsak jóleső örömünkre, hanem 
buzditásul is szolgál arra, hogy daczára az 
ismert nehézségeknek, kitűzött czéljaiijk és 
eszményei ik mellett híven és tántontbatat- 
lanul kitartsunk a jövőben is, A „Szigligeti 
Társaság“ választmány-nak az 1902. évi 
november hó 4-én tartott ülése határoza 
iából. Nagyvárad, 1902 november hó. Pádl 
Ödön elnök, Wmkler Lajos titkár.

Bebreozeni újságírók a 
Csokonai körben. — A Csokonai 
kör deczember 14 én, vasárnap dél­
előtt é1 de kés és a maga nemében 
nem mindennapi felolvasó ülást ren­
dez. áz lesz az érdekessége a felolvasó 
ülésnek, hogv azon a debreczeni sajtó 
munkásai szerepelnek verses és prózai 
munkáikkal. A felolvasó ünnep sor­
rendjét Kardos Albert, a Csokonai kör 
titkára állítja össze.

0*ipáB*»k és csizmadiák figvel­
ejébe. A debreczeni czipósz-csizmadia 
munkások és kisiparosok szakegylete folyó 
hó 30 &n, vasárnap délután fél 4 órakor 
az iparteaület tanácstermében szavalattal 
egybekötve felolvasást tart, melyre a ta­
gok, valamint az érdeklődő szaktársak ez 
urna is tisztelettel meghivatnak. Belépti -dij 
nincs. A választmány nevében : Széplaky 
József egyleti elnök, Köblös Sámuel jegyző.

Tsanczvizega Alföldinél. A1 földy
Károly táneztanitó deczember hó 6-dikán, 
szomb.tou az „Arany Bika“ szálloda, dísz­
termében tánezvizsgát rendez Belépő dij 
személvenkiut 2 korona. Páholy jegy 2 kor. 
Páholyba menőknek személy jegygyel is el 
kell látni magukat. Kezdete este 7 órakor, 

j Hét órától kilenczig tanítványait mutatja 
! be. Kileucz órakor kiosztatík a tánezrend, 

a vizsgát követő szokásos tánczmulatságra.
1 Jegyek előre válthatók : Szent királyi Tiva­

dar ur díszműáru kereskedésében és este a 
pénztárnál. Műsor a vizsga kezdetén lesz 

1 kiosztva.
GUzdászok tánozeatélye. —-

; A. debreczeni m. kir. gazdasági tan- I intézet hallgatói segélyegyletük javára 
I deczember 13-án, szombaton az „Arany 
I Bika“ dísztermében zártkörű zeneestélyt 
i rend -znek. Személy-jegy 3 korona,
I család-jegy 3 személyre 8 korona,
! páholy-jegy 10 korona. Páholyba lé* 
í pőknek személy-jegygyel nem kell el- 
! Htva lenniük Jegyek a meghívó elő­

mutat ása mellett válthatók : Békés
Lajos és Zador Lajos urak üzletében 
és este a pénztárnál, Kezdete 8 és fel 
órakor.

A rendező bizottság tagjai: Balogh 
Kálmán, Balogh Sándor, Bakóczy Zoltán, 
Báthy László. Benedek István, Biróy Gyula,

( Dely Lajos, Elek Jenő, Fischer Z igmond; 
Förster János, Fullajtár István Gajzágó 
Tivadar, Gebauer Norbert, Gen;by Fulöp, 
Gombos Ernő, Győry Kálmán, II»ynik Géza, 
Horváth Ferencz, Horváth István, Imre 
István, Jet ey István, Joób Béla Márton, Kiss 
A álint, Kőrösy Sándor, László Bűdre, Lovasa 
Béla, Madarász Ltván, Marmorstein Béla, 
Mészáros Lajos, Miklya Z. András, Ottlik 
Iván, Pap László, Pusztay Lajos, Rethy 
Ernő, Scharpf Elek, Schlya Antal Rommer- 
fald Arthur, Stepanoy János, W. Szabó 
Szabó Mihály, Szabó Elemér, Szathmáry 
József, Szabó Zoltán, Szentmiklóssy Barna­
bás, Tisza István, Torkos Elemér, Tunyoghy 
Emil, Valló Gyula. Weisz Imre, Zsarnay 
István.

Téli ruha keli

A csóizon ssarsett vőlegény
tegnapi előadására nagy közönség gyűlt 
a színházba. Azokat, a kik várakozással 
mentek a színházba, nem is érte csalódás. 
Jól mulatott mindenki. Az egész ház csak­
úgy rengett a kaczagástól. Természetesen 
legjobban a vándorszínészek jelenése alatt, 
a mely tegnap is fényesen sikerült. Krémer 
Jenő diskret humorával páratlan sikert ért 
el. Jeles partnerei voltak Nagy Dezső és 
Havasi Szidt is, a kik egyenként és össze­
sen viharos tapsokat, lelkes éljeneket arat­
tak. Ha semmiért, ezért az egy jelenés ért 
még nagyon sokszor megtölti a közönség a 
színházat.

Makó Lej08 szerződtet. A
jövő színi évadra Makó Lajos a kö­
zönség igényeinek tökéletesen meg­
felelő színtársulattal vonul be nyári 
állomásairól Debrecenbe Hogy a sok­
féle igényt teljes mértékben kielégítse, 
vidéki körutat tesz. Tegnap Aradon 
járt, ahol — amint halljuk -- Parlagi 
Kornéliával, a Ziíaby társulatának 
stárj ával tárgyalt s férfi színészek

mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatalé áruk közt kell választ™ 
továbbá tulkövelelés és alkudozás nyilt teret enged a A iJ Ó'ZiíSOX
nem »olid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha l . “VT. V* V v v^Ariák .
Dohroczen Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott fcraK Kizárjaa a 
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közül íb beszélt egyikkel-másikkal, a 
kiknek meg volt a hajlandóságuk De’o- 
reczenbe jönni. Mtkó utjának ered­
ményéről a színházi iroda legközelebb 
számol be.

Svihikok. Ma este Ziehrer kellemes 
melódiája operettje, a Svíhákok kerül szinre. 
Hogy élvezetes előadást fog produkálni a 
színtársulat, azt már a szereposztás is ga­
rantálj t. Blitz Fritzt — a svihákot Krómer 
Jenő — feleségét Felhő Rózsi játsza. Mimi 
tánezosnőt Áldor Juliska - Ghil a herczeget 
Nagy Dezső. A két hsdnagvban Krémemé 
és Csige Ilonka fognak domborítani.

Matray Béla, vendégsze­
replése. Mátray Béla, a Vígszínház 
főrendezője, a ki most Kolozsvár, Arad, 
Temesvár színpadjain vendégszerepei, 
a mi előtt a Nemzeti Színház rendezői 
székét elfoglalná — mint örömmel ér­
tesülünk — a jövő hó folyamán is 
vendégszerepelni fog. Az illusztris mű­
vész XJ-ik Lajos ban és a Karácsony 
ozimÜ drámai képben fogja bemutatni 
művészi képességeit, a melylyel már 
tiszteletet vívott ki magának a fővá 
roaban.

ä aegédk&rmeaíer eleö eserep-
lét.e. Színtársulatunk segéd karmestere 
Bartai Jenő a jövő héten mutatkozik be 
először a közönségnek. Niniss operettet, 
a melyet betanított, ő fogja dirigálni. A 
segédkarmester első szereplése elé érdeklő­
déssel nézünk.

öngyilkos őrült,
Debrscsen, nov. 29.

Az öngyilkosságok sablonos, meg­
szokott formájából komor, tragikus volta 
miatt élesen tör ki az az eset, a mely 
tegnapelőtt Hajdú-Böszörményben tör­
tént. — Tudódtunk erről az alábbia­
kat irja :

GL Szabó József 43 é\es hajdú- 
böszörményi pintérmester négy hónap­
pal ezelőtt elmebeteg lett. Őrültsége nap- 
nup után veszedelmesebbé vált. Napok 
hosszán át dalolt, tánczolt, macskáival 
játszadozott s mikor rohama erősebb 
lett, éles késsel kesében hozzátartozói 
nak életét fenyegette, óvakodott tőle 
a városban mindenki s családjának 
rettegése pedig szinte elképzelhetet­
len volt.

Az őrjöngő pintérmester felesége 
G. Szabó Józseféé több neves elme 
orvossal megvizsgáltatta férjét, a, kik 
egyértelmüleg azt tanácsolták, hogy 
G. Szabó Józsefet elmegyógyintézetbe 
kell beszállítani. Az aggódó asszony 
ezt el is határozta. A jövő héten akarta 
elszállittatni szerencsétlen férjét a nagy- 
kállói elmegyógyintézetbe ; a tragédián 
múlt, hogy nem tehette.

Szabó József ugyanis tegnapelőtt 
hajnalban leoldotta az udvaron levő 
kerekes kút kötelét, azzal bement pin- 
tórmühelyébe és ott a mestergerendára

felakasztotta magát óngyilkosságát csak 
délelőtt 10 óra tájban vette észre Varga 
Mártcn napszámos, a ki Szabó József­
nek egyszer és máskor dolgozni szo­
kott a műhelyében.

Azonnal értesítette a községi or­
vost, a ki az öngyi kosság színhelyén 
csak a halálesetet konstatálhatta. A 
körülményekből azt lehetett megálla­
pítani, hogy Szabó József az öngyilkos­
ságot a rendesnél is izgatottabb pilla­
natában követte el.

Hulláját orvosrendörileg felbou- 
czolták és tegnap temették el nagy 
részvét mellett.

* SoseméSyi hírek. Klobucsár Vil­
mos altábornagy, ki 8 debreczeni honvéd- 
ezredeket vizsgálta mng, elutazott Debre- 
ezenből. — Dr. Rochlitz Arthur erdőigaz­
gató, a fővárosból Debreczenfce érkezett.

* Visagálat az anyakönyvi hí- 
v&t&lb&R. — Az anyakönyvi hivatalban 
Dumbrava László felügyelő tegnap vizsgá­
latot tartott s a tapasztalt rend fölött leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki.

* Városi közgyűlés d®- 
OKemberben. Deczember hónap fo­
lyamán két közgyűlés lesz a városhá­
zán. Az egyik, az határkövet fog ké­
pezni városi politikánkban, ez a de- 
czemberi tisztujitás lesz, a másik pedig 
ezt megelőző rendes városi közgyűlés. 
Az erősen felhalmozódott s halasztást 
nem tűrő ügyeket fogják elintézni ezen 
a közgyűlésen, a m Ivet deczember hó­
nap első felében tartanak nr g. A jog- 
és pénzügyi-bizottság a közgyűlési tár­
gyakat előkészítendő, már a jövő hét 
folyamán fog ülésezni.

* Hajdumegye hivatalos órái. 
I’ásó Gyula királyi tanácsos alispán, a köz­
igazgatás egyszerűsítésével kapcsolatban 
intézkedett a megye hivatalos óráinak meg­
állapítása iránt. Az alispáni rendelet szerint 
a megye hivatalos órái nyáron délelőtt 
8 - 12-ig, délután 3 - 5 ig. Télen 9 -12 ig 
délelőtt és 3 - 6 ig délután terjednek.

* lé képfciállftás. A müpártoló 
egylet kópkiállitása — a mint az elő- 
jelek mutatják — nemcsak erkölcsileg, 
de anyagilag is jól fog sikerülni. A 
tegnapi nap eredménye az volt, hogy 
a tárlat most már nem fog dtficzittel 
végzőgni s az ezután befolyandó jöve­
delmet képek vásárlására fordíthatja a 
müpártoló egylet választmánya. A vá­
sárlási tadv is úgy látszik, emelkedik. 
Tegnap már alkudoztak a Vásár és A 
tavaszi mező c imü képekre. Ma már, 
azt hisszük, gazdához jut miudke tő. A 
választmány a jövő hót folyamán meg­
ismétli a a sikerült sétahangversenyt s 
a bevételt képek vásárlására fogja for­
dítani.

* Lakásváltozás. Keller Károly né 
obi. szülésznő, lakását Ajtó-utcza 6. szám 
alól Csapó uteza 3. szám alá helyezte át.

* Találtatott. Egy fonott lánczból 
álló karpereez ezivalaku csiugővel találta­
tott. Igazolt tulajdonosa átveheti a r-ndőr- 
ség büngyi osztályánál

* Hitaieaitö kösgynlée. Tegnap 
délután Puky Gyula, főispán elnöklésével a 
városháza kistanácstermében hitelesítő köz­
gyűlés volt, a melyen a szerdán és csütör­
tökön lefolyt közgyűlés j-gyzőkönyveit hi- 
telesitették. A gyűlés megnyitása után Er­
délyi István tb. rendőrkapitány és Nagy 
Lajos tb. számvevő hivatalos esküt tettek.

* Effy derék iparos halála.
Papp Rókus, a Papp testvérek köz­
ismert férfi-szabó ezég egyik beltagja 
tegnap hajnalban hirtelen meghalt. — 
Előzőleg a közkőrházban operációt vé­
geztek rajta, amely után jobban lett.
A kórházból lakására vitték, ahol teg­
nap hajnalban elhunyt. A 48 éves 
férfiú elhunyta ismerősei körében nagy 
részvétet kellett. Temetése vasárnap 
dálután fél 4 órakor lesz a Darabos- 
uteza 14. számú háztól s a Szent- 
Anna-utczai temetőben helyezik örök 
nyugalomra.

* Adóösszeírás Debrecz«nben.
Úgynevezett „kedves vendégek“ tesznek Iá- 
togatást a debreczeni házaknál. Az adóhi­
vatal kiküldöttei ezek, a ki most kezdték 
meg az adózás alapját képező összeírást. 
Igaz ugyan, hogy az adót épen most sró­
folták fel három éves cziklusra, de hát az 
emberszerető adóhivatal szörnyen szeretné 
tudni, hogy azóta kiköltözött be, ki. kezdett 
mesterséget, nehogy a szegény emberek va­
lahogy még adó nélkül húzzanak ki egy 

t napot. Ezért járnak kelnek a városban s 
I teljesitik nagy szorgalommal az adóössze- 
I iráat.

Gyermekek kártyabar­
langja. Titkos kártyabarlangot fede­
zett fel a rendőrség tegnap a Sass- 
utcza 3. szám alatti házban. Van ott 
egy kávémérés, melyet vasárnap dél­
utáni időkben megtölt a vendégek se­
rege és lehúzott redőnyök mellett hó­
dolnak kártyaszenvedélytikuek. — A 
kártyabarlang vendégserege leginkább 
apró 10—-14 éves gyermekekből áll, a 
kik csodálatos jártassággal kezelik a 
kártyát. A gyermekek iparoetanonezok 
a legtöbbje borbély. A rendőrség érte­
sült a gyermekek titkos kártyabarlaug- 
járól s a bűnösök ellen megindította a 
hivatalos eljárást.

* Csendőrségi hírek. Berkes Má­
tyás egyeki lakosnak leégett egy kazal 
szalmája. — Weisz Sámuel sámsoni keres­
kedőtől ismeretlen tettesek egész baromfi- 
udvart tevő tyuk sereget loptak el. — Kállai 
Gyula nánási gazdának szűrét ellopta Por­
koláb Demeter, aki beismerte tettét. Por 
kolábot a Gönczy László kárára elkövetett 
ponyvalopással is gyanúsítják. Ugye a deb­
reczeni törvényszék elé kerül.

* Tólikabát és revolver. Ez
a két szó olyformán került össze, hogy 
egy türelmetlen kundsaft megrendelt 
télikabátjának el nem készítése miatt 
revolverrel fenyegette meg szabóját. Az 
eset Sámsonban történt, szereplői Buda- 
házy László és ennek szabója, From­
mer Izidor. Budaházyt éjjeli tiz óra 
után állított be szabójához, a kit, mi­
kor bevallotta, hogy elkésett a kabát- 
készitóssei, a türelmetlen megrendelő 
fokos és revolver emeléssel halállal 
fenyegetett. Budaházt feljelentették a 
debreczeni járásbíróságnak.

1902 november 29.

Rendkívüli olcsó árián lesznek elárusítva:
Női és leány ieáöUök valódi szőrme boák Karmantyú*
(muffok) szőrme kalapok sport sapkák, gyapjú és seiy^»*
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* A. vármm^ye közpénzeinek
kamata. Hajdutnegye közpénzeinek kamat­
lába a kedvezőbb pénzviszonyok folytán 
természetszerűleg lejebb szált. Ez érték­
csökkenés következtében Rásó Gyula kir. 
tanácsos alispán javaslatot fog a közgyűlés 
elé terjeszteni, a melyben kimondatni kéri, 
hogy a megyei kölcsön adott pénzek után 
6 és fél százalék helyett 6 százalék fizet­
tessék. Egyben javasolni fogja az alispán, 
hogy a megyei pénzalapokat a Debreczeni 
Első Takarékpénztárban helyezzék el. A bi­
zottsági közgyűlés valósziuülag egyhan­
gúlag fogadja el az alispán előterjesz­
téseit.

* Nagyzási hóbortja miatt 
a börtönbe Szerette Hagyák Teréz 
mind azt, a mi csillogó Rongyos ru­
hában járt, de azért rézgyűrűkkel és 
iánczokkal teleaggatta magát. A hamis 
ékszer lassankiut felköitötte benne a 
vágyat a valódi után s mert pénze 
nem volt hozzá, hát lopott. Meglopta 
úrnője, Stern Lajosné másféléves gyer­
mekét, a kinek füléből erőszakkal ki­
vette a fülbevalót. A lopást észrevet­
ték és Hagyák Teréz bekerült a rend­
őrség börtönébe.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : 
Nagy István ev. ref. 74 éves csizmadia, 
Sas István ev. ref. 4 éves, Pap Rókus r. k. 
48 éves léi fi-szabó, Donka Györgyné r. k. 
48 éves, Döbröndi István ev. ref 8 hóna­
pos, László Irén r. k 20 hónapos, Bácsi 
Bálint ev. ref. 60 éves napszámos, Boldog 
Gábornó r. k. 60 éves.

* Rendőr, vizsgálati fog­
ságban. Bangó László, a rablással 
vádolt volt rendőr ügyében még min­
dig folyik a vizsgálat. Tegnap délután 
helyszíni szemle volt a lovassági lak­
tanya melletti téren, a rablás elköve­
tésének helyén. A szemlén résztvettek: 
Hoffmann vizsgálóbíró, Kajáry szakértő- 
mérnök, bét tanú s maga a vádlott is. 
A szakértők megállapították a helyszín 
pontozatait.

* Hol R toll ? Ez a kérdés régóta 
foglalkoztatja a csegei csendőrséget. Mint 
megírtuk ugyanis, Swarcz Dávid tiszafüredi, 
kereskedő elvesztett 150 korona értékű 
libatollat. A csendőrség már közel harmincz 
egyént hallgatott ki ez ügyben s tegnapi 
jelentése szerint újabban sok gyanú irányult 
egy kocsis ellen, a ki álli ólag megtalálta 
és értékesítette is a tollat. A nyomozás 
most ez irányban folyik.

* Ma szombaton hurka-estely
lesz a „Korona“ czimü vendéglőben. A ki 
jó és Ízletes hurkát óhajt enni, ma este 
keresse fel Zech bácsit, Csapó-utcza 17 ik 
szám.

* Öt forint répzletakban. Jóízű 
ötlettel szórakoztatja egyik aradi laptársunk 
az olvasóit azon kérdés tárgyalása alkalmá­
ból, hogy miként fizessék vissza az Ipar­
és Népbank rengeteg elsikkasztott pénzét. 
Tréfásan így írja meg a többek közt.:

„Az igazgatóság a holnapi közgyűlé­
sen azt a koncessziót fogja kérni a rész­
vényesektől, engedt ssék meg nekik a szó­
ban forgó összeget havi öt forintos részle- 
tokién törleszteni le.

A közgyűlés a sok méltatlan keserű­
séget és ijedtséget kiállott igazgatóktól 
előreláthatólag nem fogja megvonni e cse­
kély engedményt, mert ezer hónap alatt 
körülbelül mindegyik igazgató letörleszti a

ráeső összeget b igy csekély nyolczvan- 
három esztendő múlva úgyszólván hiányta­
lanul be is lesz fizetve a kérdéses summa 
az intézet pénztárába és akkor & rész­
vényesek is hozzá juthatnak a pénzükhöz, 
meg igazgatóságnak se kellett nagyon meg­
erőltetnie magát.

* Hirtelen halál. Donka Györgynó, 
született Majoros Aunát sokan jól is­
merték Debreczenben. Ott árulta nap­
nap mellett a Szent-Ánna-utcza szegle­
tén az újságokat. Erős, egészséges asz- 
szouy volt s tegnap hajnalban hirtelen 
elhunyt. Mint az orvosi vizsgálat meg­
állapította, szivszólhüdós ö te meg a 
négyvennyolcz éves asszonyt. Halála 
férjét és kis fiát borította gyászba. — 
Temetése, ma szombaton délután négy 
órakor lesz a Homokkert második já­
rásában lévő lakásáról s a róm. kath. 
temetőbe helyezik örök nyugalomra.

• Döbreoienl ird müve. Kozma 
Andor kiváló költőnk, mint részvéttel érte­
sülünk, súlyosan megbetegedett, minek foly­
tán operáczión kellett keresztül esnie. Az 
operáczió igen jól sikerült s remélhető, 
hogy Kozma nem sokára teljesen vissza­
nyeri jó egészségét. Betegsége miatt elma­
rad! a Kisfaludi Társaság szerdai gyűlésé­
ről Bulkányi Kálmán Péczely emlókbeszóde, 
melyről a minap megemlékeztünk. A társa­
ság deczemberi havi gyűlésén fogja Kozma 
felolvasni a debreczeni Írók müvet.

TÁVIRATOK.
Magyar küldöttség Ró -diában.

Róma, november 28. A pápa ma j 
fogadta a magyar katholikusok orszá- j 
gos szövetségének küldöttségét. Zichy : 
János és Aladár grófok, Major Ferencz, ! 
Palotai, Walter kanonk vezették. A ; 
küldöttség a pápának 35 ezer aláírás- : 
sál díszes kivitelű üdvözlő albumot | 
nyújtott át.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, november 28. A képviselő­

ház mai üléséhez fővárosi tudósítónk a kö­
vetkezőket telegrafálja. A nyílt ülésen Láng 

I miniszter válaszol Kubik Béla interpellá- j 
I cziójára. A kecskeméti és sátoralja-ujhelyi 1 
' táviratokat tudtán kívül ugyan, de azért 

nem kézbesítették, mert a nemzetközi megj 
I állapodás szer nt minden közrendet sértő | 

táviratot visszatartanak. Kubik Béla kije- 
I lenti, hogy a táviratokban közrend sértő 
i kifejezést nem tud találni és épen ezért 
; a miniszter válaszát nem veszi tudo­

másul.
Gyilkos bankár.

Róma, november 28. Chippa ban- 
I kárt, az ismert klerikális olasz párt- 
I férfiút, Caran tábornok unokaöcsét ma 
I letartóztatták. Azzal gyanúsítják, hogy 

Geuuában meggyilkol egy Chiglinó 
i nevű dúsgazdag öreg asszonyt. Letar- 
I tóztatésa óriási feltűnést keltett.

Matrózok sztrájkja.
Marseille, november 28. A sztráj­

koló matrózok ma tartott gyűlésükön

egyhangúlag elhatározták a sztrájk 
folytatását. Csak egy hajó tudott ne­
hány utast és az algíri postát felvenni. 
2500 ujoncznak, a kiknek Algírba és 
Tuniszba kellett menniök, Marseilleben 
kelleti maradnia. A Fraissioet-fde tár­
saság hajóit leszerelni készül. Sok más 
hajót elhagyott a legénység.

Taffe grófné válópere.
Budapest, november 28. Taffa 

grófné, a ki Feldmaan Gyula kassai 
orvosba szeretett bele, válópert indított 
férje, Mattencloid Richárd ellen. A kú­
ria ma a válókeresetet elutasította.

Méiine lemondott.
Páris, november 28. Móline volt 

miniszterelnök ma lemondott a Repub- 
lique Francaise politikai vezérségéről, 
mert a La Fitté szerkesztője Dabry 
abbéval, egy klerikális hetilap kiadó­
jával olyan megállapodásra lépett, a 
mely miatt a radikális lapok szemére 
vetették Mólinenek, hogy átpártolt a 
klerikálisokhoz.

Forradalom Haiti-szigeten.
New-York, november 28. Kmg- 

stonból (Jama ka; jelenti egy távirat : 
Haitiből ideérkezett levelek szerint a 
haitii köztársaságban még nagy az iz­
gatottság, különösen Gonaveisben, a 
hol Nord tábornok hadsdreget gyűjt 
és állítólag azzal a tervvel foglalkazik, 
hogy elnökké kiáltatja ki magát. 
Nordnak állítólag már 10 ezer em­
bere van és reméli, hogy két hót múlva 
Port au Prince ellen voulhat.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ ősessbttntetée. Lévai Sándor 15 

éves suhancz, másodizbsn követett el ap­
róbb lopásokat. A törvényszék tegnap 40 
napi fogház összbüntetést szabott ki a gye­
rekre, a ki büntetését a debreczeni fog­
házban már meg is kezdette.

§ & gyermekteleneég miatt. 
Érdekes ügy foglalkoztatta tegnap a 
törvényszék II vádtanácsát. Egy deb­
reczeni atyafi ült a vádlottak padján, 
a ki gyermekte'ensége miatt keveredett 
bajba, Szele István uramnak ugyanis 
szikra gyereke se volt, míg Mária nevű 
férjezett testvérét öt aprósággal áldotta 
meg az Isten. Szele uram váltig is kérte 
a testvérét:

— Adj egy gyereket ; nektek 
úgyis sok van belőle, nekünk meg egy 
sincs.

Az asszony azonban anya is volt 
és megtagadta bátyja kérését. Erre
Szele uram feldühödött és haragjában 
súlyos testisértéseket ejtett a húgán. A 
tegnapi tárgyaláson sértett nem kí­
vánta Szele megbüntetését és mivel 
amúgy is sok enyhítő körülmény for­
gott fönn, a törvényszék felmentette a

DEBRECZEN,
Főtér 49. szám, a főpoetaval szembenTOLNAI DÁNIEL czipő áruházában
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vádlottat. Az ügyész is megnyugodott 
ez ítéletben. A vádlottat dr. Lukács 
Emil védte.

§ & cserei rablás. Megírtuk pár 
héttel ezelőtt, hogy 14 rom czigányasszony, 
Kovács Mária, Ljuba és Birimaiika, heh - 
toltak Szécsi Lászlóné nagycserei lakás ra 
s az ott talált gyermeket lefogva, rabolni 
akartak. A h zaterő Széc'-inét fenyegetések­
kel akarták rávenni, értékes dolgainak 
előadására. Közben segítség érkezett s a ! 
czigányasszonyoknak nem sikerült a rablás, j 
A törvényszék tegnap Kovács Lyubát 
4 napi, Birimankát 2 napi fogházra Ítélte, 
az öreg Kovács Máriát pedig felmentette. 
Az ítélet jogerős.

§ EskütitsKékt tárgyalások.
A törvényszék mellé rendelt esküdt-
bíróság u ár hétfőn, deczember elsején 
megkezdi az utolsó cziklus tárgyalásait. 
Az első héten három ügyben monda- j 
nak igazat az esküdtek: Csatári Lajos 
kocsis ismert rablási ügyében, Frich 
Antal kereskedősegéd felett, a ki a 
kenyérpiaczon nehány hónappal ezelőtt 
rálőtt Kovács Józsefnére s végül Barta 
Károly ügyében, a ki Kzoboszló hatá­
rában féltékenységből rálőtt a felesé­
gére. Az esküdtszék elnökei felváltva 
dr. Szüts Miklós és dr. Szeőke István. 
A d czemberi esküdtek névsorát már 
közöltük.

§ Jövő heti bflnttgyi fő és es- 
küdtsaéfci tárgyaUA.ao‘*. A debreczeni 
kir. törvényszék a jövő hót folyamán követ­
kező bűnügyekben tart fő és esküdtszéki 
tárgyalásokat: Rózenfeld Mórnó ellen, gon­
datlanságból okozott emberölés vétsége 
miatt. Szabó József ellen, magánlaksértés 
büntette miatt. Erdei József és társa ellen, 
lopás büntette miatt. Tamási József ellen, 
lopás büntette miatt. Ugvanaznap esküd­
sz éki főtárgyalás: Csatári Lajos ellen, sú­
lyos testisórtéssel pá tosult rablási kísérlet. 
Deczember 3-án szerdán : Cseresznye Zsófia 
ellen, gyermekölós bűntettért Kádár Ferencz 
s társai ellen, súlyos te«ti sértés bűntettért. 
Jóvir M.-nó ellen, jogtalan elsajátítás vétsé­
géért. Tamás J. ellen, összbüntetós kiszabása 
Ugyanaznap esküdtszéki főlárg;: alás : Frich 
Antal ellen, szándékos emberölés bűntettének 
kísérletéért. Deczember hó 5 én, pénteken . 
Kovács József s társa ellen, súlyos testi­
sértés bűntettért. Bogdán Pál ellen, súlyos 
testisórtés bűntettéért. Csizmadia István 
ellen, lopás bűntettéért. Ugyanaznap esküdt- 
széki fótárgyalás: Barta Károly s társa el­
len, gyilkosság kísérletéért. Ugyanaznap 
még Ítélethirdetések a második tanács 
előtt.

§ Ä gáncsvetÓP. A gáncsvetés na­
gyon divatozik falvainkban. A gyerekek, 
szintúgy a legényemberek is valamennyire 
erőpróbának tartják, hogy ki tud ügyeseb­
ben gáncsot vet i. Ezt a virtusát akarta 
ragyogtatni Bőikéi László is, a ki részeg 
állapotban Demeter Pált „meggáncsolta“. 
Demeter oly szerencsétlenül esett a földre, 
bogy bárom hónap múlva gyógyult zuzó- 
dásokat szenvedett A törvényszék tegnap 
a fiatal Bőikéit 2 havi fogházra Ítélte.

velő kétezer korona elsikkasztása után 
onnan megszökött — A sikkasztó mag*s, 
karcsú termetű és parókái visel.

X Egy úri aesaony hirtelen
halába (Éjjeli express tudósítás.) Súlyos 
csapás érte Lengyel Sándort, a Nagymezőni- 
utcza felső kereskedelmi iskoh iga gatóját. 
Neje tegnap a Práter utczában menet, hir­
telen összeesett és néhány perez múlva 
kiszi-nvedett. Az 52 éves úrnőt gzivszélhü- 
dés ölte meg.

X & horoses? kalandj*. (Éjjeli 
express tudósítás.) Főrangú családból szár­
mazott, előkelő nevű embert, a kinek dón 
Francisco A* Assisidéi Dragot a neve, tar­
tóztatott le tegnap a római rendő ség. —- 
Élfél után, egy piszkos és rosszhirü éjjeli 
kávéházban több olasz csavargó társaságá­
ban volt, a mikor razziát tartott a lendőr- 
ség. Igazolásra szólították föl a lerongyoló­
dott ruháju embert, a ki kilétét semmiféle 
Írással bizonyítani nem tudta. Megmotozták 
ezután; a zsebeiben egyebet, mint egy vont­
csövű pisztolyt, nem találtak Kétségkívül 
ebből se azt következtették, hogy büntetlen 
előéletű, korrekt dzsentleménnel van dol­
guk, a miért is a többi csavargóval együtt 
bekísérték a rendőrség szuverénjébe. — 
Akkor éjjel annyi csavargót zártak le, hogy 
csak harmadnap jutott dón Francisco d‘ 
Assisi del Drago a bíró elé. Itt aztán kide­
rült a származása, tanukat idéztek be, a 
kik igazolták kilétét. A di Castikejo Maria 
Cristhina és Bodolto de Dragonibus hercegi 
család egyenes leszármazottja dón Francisco 
d‘ Essisi de Drago, a kit rendetlen élet­
módja és rangján alul kötött házassága 
miatt családja kitagadott és a ki már több­
ször volt büntetve. Most nem bizonyult rá 
semmi, tehát szabadlábra helyezték az 
arisztokrata család elzüllött tágját.

ERIK.
Éjjeli poéta.

X Síkkueztő könyvelő. (Éjjeli 
express tudósítás.) A bécsi rendőrség táv­
iratilag értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Pospischil Károly 33 éves köoy-

november 29

vetve, —• mert o rám sem nezett. Inkább 
azt gondolom, te voltál az mama,|ki a figyel- 
mót oly nagyon magadra vonta. Legalább 
tekintete ama pontra irányult, hol te ültél.

— Mily bohóság ez Klára, — szólt 
Evelynné szinte nehezteléssel. — Te csak 
képzelődtél. — A fiatal leánykák mai nap 
oly hiúk, kogr ha valamelyik fiatal ember 
véletlenül arra tekint, merre ők iluek, mind­
járt azt hiszik, bálványozzák őket.

— Folyt. köv. —

A tüzproba,
-- Regény. —

(Folyt.)
— Hol van mister Milburn ? — kérdő 

Klára. Mostanában csak nagyon ritkán lát­
hatjuk őt.

— Nehány barátja időzik itt most 
Angolországból, — válaszolt Evelynné — s 
leginkább ezekkel tölti mostanában az időt.

— Ez éjjel sem há!t ő itthon ?
— Nem. A szállodában együtt lakik 

mo-t velők Nem akarják őt maguktól itt 
lótök alatt elbocsátani, azt óhajtják, hogy 
örökké csak velők legyen, 

i — Valami jut eszembe mama, — szólt 
Klára. Nem emlékszel te ama fiatal emberre 

! itt a földszinti zártszéken, ki az egész 
eV adás alatt folytonosan páholyunkra me­
resztő szemét ?

— Nem, kedvesem, — szólt Evelynné 
I a legnagyobb nyugalommal. A játszók any- 
! nyira lefoglalták figyelmemet, hogy én álta- 
! Iában egy pillantást sem tettem a közön- 
i ségre.

E szembeszökő hazugságra dr. Charlton 
meg nem állhatta, hogy a beszélőre komoly 

j tekintetet ne vessen. Edith észrevette e 
1 pillantást s legott azt magyarázta abból ki, 
I hogy mostoha anyja nem mondott igazat.

— Én el nem gondolhatom, — szólt 
Klára, mi által vontuk oly nagyon magunkra 

! figyelmét. Lionel is észrevette azt, sőt 
; tulajdonkép ő figyelméztetett rá engem is.

— Talán szépséged bájolta őt el, — 
! szólt a mostoha.
I — Oh épen nem, — szólt Klára ne-
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tcresi ÉEIEJ
A debreczeni kir. tszék mint tkvi 

hatóság részéről köz fairré tétetik, hogy 
a kir. Kincstár végrehajtatónak Kaszai 
Albert és társai elleni végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
a debreczeni kir. járásbíróság területén 
lévő a V. Pércsi 435 sz. tjkvben A 

i 4- 456 hr*za felvett 461 népsorszámu 
; házas telekre 800 koronában megálla- 
! pitott kikiáltási árban a végrehajtási 

árverés elrendeltetvén, annak foganato- 
! sitására batáridőül 1902 évi deczember 
I hó 20-ik napjának d. e. 9 óráját V. 
j Pércs községházához kitűzte. Kikiáltási 
I ár a becsár, azonban az árverésre kitett 
; ingatlan szükség esetén a kikiáltási 

áron alul is elfog adatni.
Az árverelni szándékozók tartoznak 

a kikiáltási ár 10 "/„-át készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapirokban le­
tenni, avagy az 188 i. LX. t. ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előlege* elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék mint tkvi ható­
ságnál és V. Pércs község házánál 
tekinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen 1902. szept. hó 26-án.

dÜF,
kir. tszék i biró.

Haszonbéri hirdetés.
Szatmármegye óvári községében 

egymáshoz közel fekvő 330, 251 és 
172 holdos Szamosmenti teljesen 
árvízmentes

tagos birtok
melyből 200 hold első osztályú kászáló 
és legelő, a többi búzatermő szántó 
föld, kellő épületekkel 200 hold búza 
vetéssel 1903 január 1-töl együttesen 
vagy egyenként külön is több évre

bérbe adó.
Értekezhetni: Fintha Sándornál 

Nagy - Bőseden és Dr. Komoróczy 
Ivánnál Szatmáron Bercsényi - utcza 
29 szám.

Mihalotis J. gyógyszertára a „Kígyóhoz“ Mmm, főtér, a városházzal szita.
- •' ---- «-------- íAk-j-c— iLTr-kT T t-t-ttt?nTTci« arcz s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék jsmij®

A ezélkifu u-
Ajánlja a teljésen fémmente* s kiváló jóhotésu „MOLLITERGIN* 

ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölülmúlja. Hatása gyors és biztos 1 
arozot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s pouder alá is igen használható. Mint börápolószer páratlft" g
Bor Evsg „MOLLITERGIN*4 áré 1 korona.
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SZIKLAP.
Ma szombaton nAu bérletben:

SVIHÁKOK.
Vig operette 3 felvonásban.

Holnap, vasárnap, két előadás.
Délután 3 érakor fólheljárakkal: 

ÁDÁM és ÉVA.
Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél érakor, bérletezüuetben :
bezervisták.

Énekes bohézat.

Cíiialm ij laláltóiyi
Feneketlen zongora

vas szerkezettel,
kellemes csengő zongora hanggal,

ÍO évi
jótállással, 3 havi ingyen tanításául 
pedálos gyönyörű kivitellel 75 frttól feljebb, 
2 évig sem kell hangolni, úgyszintén 
mindennemű hangszerekből nagy raktárt 
tartok és azok alkatrészei kitűnő tartós es 
kellemes hegedű és czimbalom hurok 
1 drb czimbalom húr fogott 9 krajezar 
Bárminemű bangszerjavitást felelősség mel­
lett művészies szakértelemmel készítek.

Karácsonyi és ujévi
hangszer ajándékok, régi hangszert veszek, 
vagy becserélek.

Becses pártfogást kérve
Tisztelettel:

KOMÁROMI M,
műhangszerkészitő. Hangszerterem és mű­
hely Piacz-utcza 4L sz. I. emelet, a fő­

tőzsdével szemben.

Az 1900-iki párisi \ilágkiálli<á«on „Grand 
Prix“ világhírű orosz karaván-thea.

ÜKBÍtRttZBMl U4SÁÍS

KTO
% udv.száll.Mostkvában. 

védett védjegy. Főraktár:
Wien VI1/2 Breitegasse 9. — Kicsiben min­
den előkelőbb üzlet eredeti csomagokban 

tartja raktáron.

Nagy választékban.
Minden nagyságú Téli 

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, fehó Pique és 
Sinór Ba-ehetek a legzsoli- 
dabb szabotí árak mellett 

kaphatók:

J
Vászon és k§zmü raktárában Debre- 
czen, P acz-utoza, Fötözsde mellett.

ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer es borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
Inellli asztali vegyes 1 literi b. 

j riding..... 1 liter II b.

Hallo Hallo
HUső debreozeni

„korma“ áruháza
Simonffy-utcsa 1 st. (városl-bértaáz.

A n é. vevő közönségnek erdőkében áll a 
közeledő

karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlék könyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmii áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első dsb- 
reczeni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus aján­
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
Nők, férfiak és gyer­

mekek részére

Most érkezett!
Kitűnő minőségű

férfi- és női csípők
2 forint 20 krajczártól kezdve, 
gyei mefe ozipöfc, onlzmák, posztó 

és sárczipők 1 forinttól kezdve.

Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajezár. Férfi ingek, labra- 

vaiók 40 krajczártól.
H5i Blousok, fűzők,

gallér ée kézelők, nyakken­
dők fél arban.

Székely Jenő és társa,
Dehreczen, Főtér 26. sz. Nagytőzsde mellett

^X-lixalnal naeglepetée-ü.! í I

Arczkép
életnagysága mellkép fénykép után 8 Koro­
náért készíttethető KISS Gusztáv arczkép- 
festőnél. Debreczen, 111-ik kerület, lókai 

(kis hatvan'-n'cza 16 szám.
Elhalt kedveseink emlékéül!

meleg Jäger
alsóing, alsónadrág 

és öltöny
§58F*-’ minden nagyságban,

meleg harisnyák,
téri- és gyoEor-melegiték, 

férfi kötött ujjasok
nagy választékban kaphatók :

Bosznay J. # Társa,
divatáruházában, Kogauth-utcza 5. az.

i

Óriási alkalmi vásárlás!
A inig a készlet tart ezen előnyösen vásárolt 

árakból feltűnő olcsó árak mellett volt szerencsije

Debreczen legnagyobbférfi-,fűt­
és gyermek ruhák áruházának
a Bika szálloda mellett, nagy mennyiségű árut az idény 
előrehaladása miatt rendkívüli olcsó árek mellett beszerezni, 
a igy minden versenyt kizárva feltűnő olcsó árban árusíthat

az egész készlet eladások kivételes olcsó árak! mellett.
Férfi rövid téli kabát . . 10—12 K.
Gazdász téli kabát . . . . 14 —16 K
Valódi zsolnai loden vadász ka­

bát különféle színben . . . 16—20 K.
Vadász kabát szőrme béléssel . 24 K.
Különlegesség vadász kabát finom

szőrme béléssel .... 30 — 45 K.

Férfi hosszú téli kabát . . 16— K.
Jó minőségű fekete téli kabát . 24—30 K
Kiváló finom mandarin posztóból

finom kiállítás téli kabát . 35—50 K.
Kamgarn férfi öltöny 24 — 30 kor. és feljebb 
Ferencz József sálon öltöny . 38- 60 K.
Külön óriási nagy raktár gyermek ruhákban.

öa méhek szerinti esitály. Nagy raktár utazó buuiákbat.
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Petroleum árait Uj bazár Üzlet.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
i».s6 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatot'.

siló 4 kr., 8 fillér.
'ievéibeD.1 tudakozódásokra pontosan vais 

szolunk, ha a nzükseges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések ülőre fizetendők,M _    I .-.I I - .iiiTMTiTnrr* «euer wlf

VillnnVPtt házi cseDK6k é* tói efonok v l!ltilljl>9 jHvitás és uj berendezés
szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás 
melleit, tehát a midben tartás iugven. 
Wi lamos mü»zerek és felszerelések raktára 
Földvási L. debreczeni első Mechanikai és 
Elekfrotechai gépgyári műhely és vállat. 
Kossuth utcza 1 sz
Ho7llW‘Clpr egyszersmint boltiszolga 
111* Aliit- SlCl gyermektelen felvétetik
Piacz-utcza 71.

,SorsüIdözöU 
,Piros szegfű

U levele a kiadóban

(j, levele van a kia­
dóban.

120

Boros Testvéreknél

Rákoczi-utczai

a verseny következtében rendkívül 
leszállítottam és pedid :

Tisztán éüö szagnélküli literje II kr
Fiumei három csillagos „ 16 kr. 
Császár olaj.............. „ 18 kr.

TEREI JÓZSEF UTÓDA
Hatvan-u. 13. sz. Hochfelder-ház 

Pf* Házhoz csak is három Csilla 
goat és esászár olajat szállítok.

Jó minőségű kalapok, czipök, frhér- 
: neműek, nyakkendők, trickó alsó ru- 

h >k legcsóbban beszt rethetök

Miklós és Markbreit
bazár üzlete Fróhner szálloda mellett.

Nagy választék: díszműáruk, gyer- 
mekjáiékszerek és ajándék tárgyukban.

Leg diái Mrl&a forrás.
Fin posztó kalapok 60 krtól kaphatók.

Biiü és lakadalmi ^
érieeitóseket csinos kivitelben és legjutányo 
sabba- kés-it Horovitz Zsigmond könyvnyom­
dája Debreczen, I’iacz-U 66
¥T|_ „• első emeleti la1-ás kiadó 5 — 8
UlOZol gzoba és mellékhelyiség 1903 év 
Május 1-től. Udvari lakás 4 szoba és mellék­
helyiség kiadó P acz-utcza 71. Értekezhetni a 
bútor üzletben.

hectoliter idei érmelléki bor eladó 
jutányosán. Péterfia 18. szám.

Tan ni A felvétetik Nagy Gábor lakatos- 1 
1 dlllll15 ,,£1 Hatvan-u. 9. szám.

Legszebb karácsonyi ajándék
egy élethü fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom regi kis képek után is művészies kivitelben.

Némethi lózsef
fényképészeti és festészeti műterme, Debreczen, Piaez u. 42-

egyedül csak

divatos 
női ruha-

kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron. _____
Himfzoll 8zél beteli 5 krt61
lllIilZdv feljebb nagy választékban, 
kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok bo- 
szerezhetők MÁRTON GYŰL a. divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett._____

Pemetefű ezukor Ätil!
krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába éa
Jósa és Jéna urak üzletében.______

8 számú ház el­
adó. az on ódi és 

a szoboszlai ut melletti uj osztás földjével, 
vagy a nélkül. Értekezhetni lehet Márton 
Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett._

Katonakezlyük tisztítását j a

javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük 
tisztítását jutányos árért válalom. Póterfia- 
utexa 37.

Disznóölésre"
eó darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag, salétrom és minden más darálható 
fűszereket megdarálhatnak. Egy kiló vastagsze- 
mtt hurkatöltő rizskása 15 krajezár Deutsch 
Albert és fia füsaerkereskédésében Hatvan- 
ateza 9. ____________
19 \zr\oiár egyliter tisztánógö szag- 
I 4 néiküli petroleum Deutsch
Albert ós fia füszerkereskedésóben. Hatvan-u
Ha hülí sben szenved, próbálja meg a htilég csilla-
pitó éa jóízű ===== Kaiser féle

MELL-BONBONT
2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy 
milyen biztos hatása van hülésné!, mellazorulásnál, 
katharnsnál és torok nyálkásodásnál, 20 es 40 hll.
csomagokban. Baktárak Debreezmibon: Tóth Béla
dr. Rotschuek V. Emil és Mihalovits J urak 

gy ógyazer tá rá ban.

Fisch Testvérek bazár üzletében
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben.

Gyermek játékok.

Franczia babák 
Baba kocsik 
Hinta lovak 
Házak, katonák 
Hegedűk, czimhalmok 
Kürtök, trombiták 
Puskák, kardok 
Vasutak vágánynyal 
Önműködő mozdonyok 
Automobilok 
Gramaphouok 
Aristouok 
Fonographok
Laterna magica Rlrhter-féle 

köépitö szekrények

Ajándék tárgyak
Arczképalbumok 
Emlékkönyvek 
Képeslap albumok 
Plüss varró casetták 
Bársony keztyüdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivartárczAk 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arczképtartók 
Bronz hamutartók

Társas játékok

Lotto tombola 
Sakk, domino 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Vig egyszeregy 
Lóverseny 
Biliárd 
Salta és Sála 
Semper avanti 
Halma ckha 
Tengeri csatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba kuglizók 
Cyk leíratna

és még számtalan itt fel nem aorolt azebbnél-szebb tárgyak nagy raktára

Schicht szappan
Szarvas,,?« „Kulcsíí 1

n "oj w ti*

legjobb és legki&döeabb a ezért a
yy legolcsóbb szappan. "Ipi 

ZMIincL enütt kaplxatól

1902. .N ycmatottt a város könyvnyomdájában


